

УДАРНИК КУЗБАССА

Документ всемирно-исторического значения

(ПЕРЕДОВАЯ „ПРАВДЫ“ ЗА 12 МАРТА 1939 ГОДА)

С чувством глубокого радостного волнения слушали делегаты XVIII съезда нашей партии отчетный доклад товарища Сталина о работе ЦК ВКП(б).

Вся страна изучает этот замечательный, блестящий доклад, полный сталинской мудрости и глубины, доклад, вселяющий в сердце каждого трудящегося гордость за нашу родину, за великую партию Ленина — Сталина, которая ведет нас от победы к победе.

Доклад товарища Сталина — документ всемирно-исторического значения, новый драгоценный вклад в сокровищницу марксизма-ленинизма. Это — мудрое сталинское повествование о великом торжестве социализма в нашей стране, это — мудрая сталинская программа борьбы за грядущие, еще более величественные победы.

Мощным прожектором марксистско-ленинского анализа товарищ Сталин осветил пятилетие между XVII и XVIII съездами партии, столь богатое событиями крупнейшего масштаба и значения.

Для капиталистических стран это был период серьезных экономических и политических потрясений, для Советского Союза — период неуклонного роста и процветания, дальнейшего экономического и культурного подъема.

Едва выбравшись из трясины экономического кризиса 1929—1933 гг., капиталистические страны, начиная со второй половины 1937 года, попали под удар нового, еще более тяжелого, еще более жестокого кризиса. Гипноз на корню капитализм все дальше идет по пути кровавых авантур, насаждающей перекройки карты мира.

С убийственной иронией товарищ Сталин разоблачил истинное значение фашистских агрессивных блоков, прикрываемых нирмой «осей» и «треугольников», смехотворными поисками «очагов» Коминтерна в пустынях Монголии, в горах Абиссинии, в джунглях Испанского Морроко.

Перед всем миром вскрыт истинный смысл пресловутой прежде всего англо-французской «политики невмешательства», означающей на деле попустительство фашистским агрессорам, развязывание войны. Показан истинный смысл того подозрительного шума, который подняла англо-французская пресса по поводу Советской Украины и который имел целью спровоцировать конфликт между Советским Союзом и Германией без видимых на то оснований. Маски с этих «миротворцев» сорваны!

Полиной несью победившего социализма звучит раздел доклада товарища Сталина, посвященный внутреннему положению Советского Союза. Дальнейший подъем всего народного хозяйства, рост куль-

туры, укрепление политической мощи страны — вот о чем красноречиво свидетельствуют факты, цифры, таблицы.

Завершение реконструкции промышленности и земледелия на основе новой, современной техники — таков важнейший результат развития социалистической экономики за истекшее пятилетие. С точки зрения насыщенности промышленности и земледелия новой техникой наша страна является наиболее передовой в сравнении с любой другой страной, где старое оборудование висит на ногах у производства и тормозит дело внедрения новой техники.

Социализм одержал полную победу и в области промышленности, и в области сельского хозяйства. Более, чем в 9 раз выросла наша промышленность по сравнению с довоенным временем! По уровню своей техники, по темпам развития наша индустрия не знает себе равной в мире. Завершена в основном и реконструкция нашего земледелия на основе новой, современной техники. Растут и крепнут товароборот и транспорт.

В отличие от капитализма, в противоположность капитализму, развитие производительных сил социалистического общества идет на пользу всем трудящимся, всему обществу. С ростом промышленности и сельского хозяйства растет материальное и культурное положение советского народа. Об этом свидетельствует рост народного дохода более чем вдвое за пять лет — с 48,5 миллиарда рублей в 1933 г. до 105,0 миллиардов рублей в 1938 г., рост численности рабочих и служащих, рост годового фонда заработной платы и среднегодовой заработной платы, рост доходов колхозников.

Окончательная ликвидация остатков эксплуататорских классов, укрепление морально-политического единства советского общества, укрепление дружбы народов нашей страны — таковы важнейшие завоевания истекшего пятилетия в области общественно-политического развития страны.

Советское общество представляет собой картину дружественного сотрудничества рабочих, крестьян и интеллигенции.

В этом — основа прочности советского строя, в этом — источник неиссякаемой силы советской власти. «Это значит, между прочим, что в случае войны тыл и фронт нашей армии ввиду их однородности и внутреннего единства — будут крепче, чем в любой другой стране, о чем следовало бы помнить зарубежным любителям военных столкновений».

Великие победы социализма открывают перед страной новые, захватывающие перспективы. Догнать и перегнать наиболее развитые капиталистиче-

ские страны также и в экономическом отношении — такова задача, встающая во весь рост.

«Что требуется для того, чтобы перегнать экономически главные капиталистические страны? Для этого требуется, прежде всего, серьезное и неукротимое желание идти вперед и готовность пойти на жертвы, пойти на серьезные капитальные вложения для всемерного расширения нашей социалистической промышленности. Есть ли у нас эти данные? Безусловно есть! Для этого требуется, далее, наличие высокой техники производства и высоких темпов развития промышленности. Есть ли у нас эти данные? Безусловно есть! Для этого требуется, наконец, время».

Перегнать главные капиталистические страны экономически в смысле объема производства важнейших изделий промышленности в расчете на душу населения — эту задачу необходимо разрешить в течение ближайших 10—15 лет. Большие и почетные задачи стоят перед страной социализма в области промышленности и сельского хозяйства, в области дальнейшего подъема материального и культурного положения советского народа.

Доклад товарища Сталина обрисовал картину полного торжества генеральной линии нашей партии. Бесславный конец стал уделом всех ее врагов. Советский народ стер с лица земли троцкистско-бухаринскую нечисть, представляющую собой отвратительный клубок шпионов, вредителей и убийц, жалкую банду продажных рабов, пропавших рабским чувством низкопоклонства перед заграницей, готовых на все пакости по первому зову любого иностранного чинуши. Эти перерожденцы превратились в бездейственную банду шпионов, предателей, злейших врагов народа. «Разгромив врагов народа и очистив от перерожденцев партийные и советские организации, партия стала еще более единой в своей политической и организационной работе, она стала еще более сплоченной вокруг своего Центрального Комитета». Партия монолитна и сплочена, как никогда, вокруг своего Сталинского ЦК, вокруг товарища Сталина!

Коллективный опыт большевистской партии, ее коллективный разум и мудрость воплощены в сталинской характеристике основных принципов правильного подбора кадров, их выдвижения и расстановки. Кадров — золотой фонд партии и государства. Ими надо дорожить. Необходимо знать кадры, тщательно изучать каждого работника, заботиться о выдвижении новых кадров, об их росте.

Товарищ Сталин раскритиковал ошибки тех руководителей, которые пытаются ориентиро-

ваться либо только на старые, либо только на молодые кадры. Он с замечательной ясностью и простотой вскрыл корень этой ошибки, обрисовал достоинства и недостатки старых и молодых кадров и показал, что «задача состоит не в том, чтобы ориентироваться либо на старые, либо на новые кадры, а в том, чтобы держать курс на сочетание, на соединение старых и молодых кадров в одном общем оркестре руководящей работы партии и государства».

Во весь рост поставлены задачи партийной пропаганды, марксистско-ленинского воспитания членов партии и партийных кадров, идеологической закалки кадров, повышения их политического и теоретического уровня. Успешно разрешив эти задачи, можно было бы считать девять десятых наших вопросов уже разрешенными. Начало новому размаху марксистско-ленинской пропаганды в нашей стране положено выходом в свет «Краткого курса истории ВКП(б)».

В отчете Центрального Комитета товарищ Сталин дал глубокий марксистско-ленинский анализ сложной международной обстановки, обстановки начавшейся второй империалистической войны. В докладе товарища Сталина подведены итоги великих побед социализма в области народного хозяйства, в области общественно-политической жизни страны и выведен закон развития социалистического общества. Вождь и учитель партии, вождь мирового коммунизма наметил пути нашего исторического развития, дал развернутую программу борьбы за построение полного коммунистического общества. Товарищ Сталин разработал и жезствует во всем мире!

ПОБЕДА ГОРНЯКОВ ШАХТЫ имени СТАЛИНА

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников шахты имени Сталина, которой руководит старший горняк тов. Дедов, награжденный правительством медалью «За трудовое отличие», 10 марта в день открытия XVIII съезда ВКП(б) добился новых производственных побед. За сутки шахта выдала на-гора 4618 тонн угля, вместо плана 3948 тонн.

Передовые участки, смены и бригады в этот день показали

ЧЕТЫРЕ НОРМЫ

В честь открытия XVIII съезда партии моя смена 10 марта встала на стахановскую вахту и дала высокую производительность труда. Мы выдали 174 тонны угля, выполнили план на 191,5 процента.

Забойщик тов. Берлюков в наклонных, слоях выдал 89 тонн

по-новому поставил вопрос о государстве в эпоху перехода от социализма к коммунизму.

Как известно, учение о государстве разрабатывалось Марксом и Энгельсом в условиях до-монополистического капитализма. Ленин написал свою знаменитую книгу «Государство и революция» за несколько месяцев до Великой Октябрьской революции. Ленин собирался написать вторую часть «Государства и революции», где он рассчитывал подвести главные итоги опыта русских революций 1905 и 1917 годов. Смерть помешала ему выполнить эту задачу. Великий продолжатель дела Ленина, вождь и учитель партии товарищ Сталин дал нам развернутую марксистско-ленинскую теорию государства, обобщив гигантский опыт двадцатилетнего существования советского государства в капиталистическом окружении. Тем самым нанесен сокрушительный удар по врагам единственного в мире социалистического государства, тем самым неизмеримо умножены силы коммунизма. Наша великая партия, мировое коммунистическое движение обогатилось учением о социалистическом государстве в условиях капиталистического окружения.

Доклад товарища Сталина — документ всемирно-исторического значения. Партия получила мощное теоретическое оружие и программу практических работ на период перехода от социализма к коммунизму.

Дело коммунизма, дело Ленина — Сталина победило на одной шестой части земного шара, идеи коммунизма превратились в великую материальную силу. Дело Ленина — Сталина восторжествовало во всем мире!

исключительно высокую производительность труда. Ключевой знаменитый участок № 6 (начальник тов. Кузьмин) выполнил суточный план угледобычи на 175 процентов. I участок, руководимый коммунистом тов. Кондратьевым, выдал за сутки 370 тонн, план выполнил на 188 процентов. XII участок тов. Борисова выдал сверхсуточного плана 138 тонн, он выполнил план около 200 процентов. Всего по шахте перевыполнили суточный план 12 участков.

угля — 246 процентов технических норм, откатчик тов. Корнев технические нормы выполнил на 426 процентов, моногон тов. Смионов нормы выполнил на 410 процентов.

Горный мастер шахты № 3 — 3-бис Т. КОЛОДИН.

XVIII СЪЕЗД ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ)

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

11 марта. Утреннее заседание

Еще за долго до начала заседания все на местах. Среди делегатов исторического съезда большевистской партии чувствуется большой подъем, вызванный докладом товарища Сталина.

Наступил час работы. Появление за столом президента руководителей партии горячо приветствуется делегатами. Съезд переходит к обсуждению следующего вопроса. Председательствующий тов. Жданов предоставляет слово тов. Владимирскому для отчетного доклада Центральной ревизионной комиссии.

Встреченный аплодисментами докладчик делает подробный обзор состояния финансового хозяйства партии.

За истекший период ЦК ВКП(б) строго следил за состоянием финансового хозяйства, в обкомах, крайкомах и отдельных низовых партиорганизациях.

Улучшение финансового хозяйства, контроль за расходованием средств партии остается и впредь важной задачей работы партийных организаций.

Во второй части своего доклада тов. Владимирский отмечает улучшение учета членов и кандидатов партии, как в самом аппарате ЦК, так и в нижестоящих органах. Проверка и обмен партийных документов способствовали упорядочению системы учета и хранения партийных документов.

Центральная ревизионная комиссия систематически проверяла постановку дела разбора жалоб и заявлений от членов партии и беспартийных граждан, поступивших в Центральный Комитет и обкомы партии.

Проверка, произведенная в аппарате ЦК, показала, что этому важнейшему делу уделяется здесь огромное внимание.

—Ни одно заявление, ни одно письмо в ЦК не остается без внимания и контроля, — отмечает докладчик, — в этом проявляется чуткое и заботливое отношение к людям со стороны Центрального Комитета и лично товарища Сталина. (В зале шумные аплодисменты).

Съезд приступает к заслушиванию отчетного доклада делегации ВКП(б) в ИККИ. Слово для доклада предоставляется товарищу Мануильскому.

В своем обширном докладе тов. Мануильский дал глубокий анализ международного положения, состояния рабочего движения, осветил деятельность и задачи Коммунистического Интернационала и его секции.

—Доклад товарища Сталина на XVIII съезде партии, — говорит докладчик, — это историческая веха, знаменующая собою вступление СССР в новую полосу

развития, в полосу завершения построения бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Победа социализма в СССР революционизирует трудящиеся массы в капиталистических странах, вызывает страх мировой реакции перед страной, осуществляющей, вопреки всем козням капиталистического окружения, свои великие задачи.

Докладчик отмечает, что товарищ Сталин еще на XVII партийном съезде гениально предсказал, что Депрессия, наступившая после кризиса 1929—33 гг., будет необычной депрессией, а «депрессией особого рода».

Характеризуя международное положение, товарищ Сталин подчеркнул тогда, что дело явным образом идет к новой империалистической войне.

Этот прогноз товарища Сталина целиком и полностью подтвердился.

Тов. Мануильский напоминает о возникновении второй империалистической войны, он подчеркивает, что авантюры фашизма встречают поддержку всех сил мировой реакции.

Реакционные правители так называемых демократических стран стремятся направить агрессию фашизма против СССР и откупиться от притязаний агрессоров на колонии этих стран. В тоже время английские реакционеры не прочь руками СССР обломать зубы германского империализма, ослабить Германию, сохранив за английским империализмом господствующее положение в Европе.

Английские реакционеры стремятся и к тому, чтобы разделить вместе с Италией за счет Франции ее сферу влияния в Средиземном море, оторвав одновременно Италию от блока с Германией. На Дальнем Востоке английские реакционеры мечтают о разделе Китая, но они не препятствуют и истощению Японии, чтобы потом выступить в роли арбитра для установления нового «миюнхенского» мира на Дальнем Востоке.

Английская реакция, наконец, не хочет допустить крушения фашистского режима ни в Германии, ни в Италии, ни в Японии.

Мюнхенский заговор — это коварный, но безнадельный план английской реакционной буржуазии. Не мир принесли человечеству мюнхенские «миротворцы», они несут новую мировую империалистическую войну. После Мюнхена произошел новый скачок вооружений.

За истекшее пятилетие еще более углубилась пропасть между победившим социализмом и паразитическим, гниющим капитализмом.

СССР идет вверх, к вершинам бесклассового общества, к коммунизму. Капиталистический мир катится вниз, к экономическим кризисам, реакции, войнам.

Тов. Мануильский переходит ко второй части своего доклада — обзору борьбы коммунистических партий за единый и народный антифашистский фронт.

Почти три года, говорит тов. Мануильский, малооруженный испанский народ ведет неравную борьбу за дело всего передового и прогрессивного человечества. Эта упорная борьба в течение долгого времени стала возможной потому, что в Испании было установлено единство действий рабочего класса, был выкован тесный союз рабочего класса с крестьянством и народные массы страны были объединены единым антифашистским народным фронтом. Испанский народ пользовался в своей борьбе международной поддержкой трудящихся и прежде всего политической поддержкой народов СССР и отца всех трудящихся — товарища Сталина.

Съезд большевиков горячо приветствует испанский народ, показывающий всему миру образцы героизма.

Война в Китае против японского империализма принимает характер всенародной освободительной войны.

Мировой реакции не поставляет на колени великие народы Китая и Испании.

В третьем разделе своего доклада тов. Мануильский говорит о состоянии секций Коммунистического Интернационала.

Коммунистический Интернационал насчитывал в капиталистических странах к моменту XVII съезда ВКП(б) 860 тысяч коммунистов. Сегодня в его рядах один миллион двести тысяч человек. Число комсомольцев, примыкающих к КИМУ молодых революционеров, выросло со 110 тысяч человек до 746 тысяч. В целом — это армия почти в два миллиона человек.

Рассказав о задачах, стоящих перед братскими компартиями, тов. Мануильский подчеркивает, что Коммунистический Интернационал шел всегда по пути, указанному Лениным и Сталиным.

Под руководством товарища Сталина Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков и советский народ смели с лица земли фашистскую агентуру — троцкистско-бухаринских и иных бандитов.

Товарищ Сталин не только отстаивал великое учение Маркса — Энгельса — Ленина от извращений вражескими элементами, но он развил это учение дальше применительно к новым условиям обшего кризиса капитализма и победы социализма в СССР.

Он вооружил этим учением пролетариат. Он наполнил рабочих всех стран уверенностью в победе.

Ставка мировой буржуазии была и будет бита, потому что на страже интересов трудящихся всего мира, — заканчивает докладчик, — стоит гений всего трудящегося чело-

вечества — наш родной, любимый Сталин.

Заключительные слова тов. Мануильского тонут в бурных овациях всего зала. Со всех сторон несутся возгласы: «Ура!», «Да здравствует великий вождь мирового коммунизма товарищ Сталин!». (ТАСС).

11 марта. Вечернее заседание

На вечернем заседании начались прения по отчетным докладом ЦК ВКП(б), Центральной ревизионной комиссии и делегации ВКП(б) в ИККИ.

Председательствует тов. Жданов.

Первым в прениях выступает тов. Щербаков (Москва).

—Товарищ Сталин ярко, четко, сисчерпывающей полнотой подвел итоги истекших со времени XVII партийного съезда лет борьбы и побед, вскрыл наши недостатки, наметил пути дальнейшего движения вперед, вооружил партию и советский народ для новых боев.

Тов. Щербаков показывает на примере Москвы масштабы великого социалистического преобразования страны, произведенного за пятилетие. В 1938 году промышленность столицы выпустила продукции на 44 процента больше, чем вся крупная промышленность царской России, и в 16,5 раза больше, чем вся крупная промышленность Москвы в 1913 году.

Тов. Щербаков рассказывает о большевистской реконструкции столицы. Он перечисляет важнейшие стройки Москвы во второй пятилетке: лучший в мире метрополитен, канал Москва — Волга, самую большую в Европе сталинскую водопроводную станцию, мосты, сотни новых школ.

О мечтах, ставших явью, говорят в своих выступлениях делегаты съезда — представители различных республик и областей.

Ярко и красочно говорит о советском Узбекистане тов. Юсупов. Узбекский народ ныне счастливый народ, освобожденный от колониальной эксплуатации, от духовного порабощения. Это счастье узбекским народом добыто упорным трудом, в борьбе с врагами народа, с троцкистско-бухаринскими шпионами, с оголтелой националистической бандой.

До революции Узбекистан был забытой окраиной с неграмотным населением. Сейчас в школах республики обучается до миллиона человек. Тов. Юсупов говорит, что в соседнем Узбекистане — капиталистическом государстве — в Афганистане — открыта первая школа — девятилетка. А наш Узбекистан насчитывает сейчас 100 тысяч интеллигентов —

врачей, педагогов, инженеров!

—Узбекский народ, — заявляет под аплодисменты съезда тов. Юсупов, — опираясь на помощь великого русского народа, на огромную помощь, оказываемую правительством Союза и Центральным Комитетом партии, может показать на своем примере всем угнетенным народам Востока, что если хочешь освободиться, — иди за красной Москвой, иди за великим Сталиным, иди за русским народом!

С интересом слушает съезд выступление тов. Кузнецова (Ленинград). Тов. Кузнецов подчеркивает роль города Ленина — форпоста на северо-западе нашей родины. Он говорит о капиталистическом окружении, о необходимости большевистской бдительности. Он напоминает съезду о тяжелой утрате, понесенной партией. Троцкистско-бухаринские агенты фашизма убили Сергея Мироновича Кирова, лучшего большевика, верного сталинца. Гибель тов. Кирова — следствие политической беспечности, имевшей место в наших рядах.

Тов. Багиров рассказал съезду о цветущей союзной республике — Азербайджане. Бывшая отсталая окраина Российской империи ныне стала краем передовой промышленности и интенсивного сельского хозяйства. Нефтяное Баку — гордость страны!

—Мы добываем нефти, — говорит тов. Багиров, — в три раза больше по сравнению с 1913 годом, газа — в 69 раз, вырабатываем бензина в 48 раз больше.

В речи тов. Двинского (Ростовская область) была остро поставлена проблема строительства канала Волга — Дон. От строительства канала зависит дальнейшая судьба донских степей, судьба Аксайской низменности — плодороднейшей долины мира, равной в этом смысле прославленной долине реки Нил.

На вечернем заседании съезда выступили также товарищи Задюнченко (Днепропетровская область), Власов (Саратовская область), Кулаков (Красноярский край) и Квасов (Ворошиловградская область).

После выступления тов. Квасова вечернее заседание съезда закрывается.

XVIII СЪЕЗД ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков)

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

12 марта. Утреннее заседание

К 11 часам утра зал был полон. Появление в президиуме товарищей Сталина, Ворошилова, Кагановича, Андреева, Микояна, Жданова, Буденного зал встречает бурными аплодисментами. Раздаются возгласы: „Ура товарищу Сталину!“, „Да здравствует товарищ Сталин!“.

Председательствующий тов. Жданов объявляет заседание съезда открытым.

Первым получает слово тов. Скворцов (Казахстан). Он говорит о грандиозных изменениях, происшедших в Казахской ССР за годы сталинских пятилеток.

Казахстан, до революции являвшийся бесправной царской колонией, стал цветущей индустриально-аграрной социалистической республикой. Удельный вес промышленной продукции в общем балансе народного хозяйства доходит до 56,8 проц. Богата казахская земля. Ее недра полны ценных ископаемых. По запасам цинка свинца Казахская республика занимает первое место в Союзе. Тов. Скворцов обращает внимание съезда на то, что богатства недр казахской земли, однако, все еще используются недостаточно.

Велики задачи, стоящие перед промышленностью Казахстана. Уже построены Балхашский медеплавильный комбинат, Чимкентский свинцовый завод и многие другие предприятия. Нужны кадры, нужна большая работа для того, чтобы эти предприятия давали максимум продукции.

Тов. Скворцов останавливается, далее, на развитии сельского хозяйства. поголовье скота за период с 1932 года увеличилось больше, чем в два раза. Посевные площади зерновых за время с 1933 года по 1938 год увеличилась на 25 проц. Урожайность за это же время удвоилась.

Неустанно растет культура казахского народа. Если в 1933 году на культурные нужды в Казахстане расходовалось 78 млн. рублей, то теперь эти расходы возросли до 600 млн. рублей.

В заключение тов. Скворцов говорит о необходимости всемерного развития связи в Казахстане. Пространства республики — беспредельны. Связь чрезвычайно важна для народного хозяйства, а, между тем, в Казахстане 120 районов еще не имеют телефонной связи с областными центрами.

После речи тов. Скворцова председательствующий товарищ Жданов предоставляет слово тов. Андрееву. Делегаты съезда стоя горячо приветствовали верного соратника товарища Сталина — Андрея Андреевича Андреева.

Большая и яркая речь тов. Андреева была выслушана съездом с напряженным вниманием.

Тов. Андреев говорит об огромной организационной работе, проделанной партией за последние годы, в частности, в области подготовки кадров. За последнюю пятилетку вузы и техникумы советской страны выпустили более 1 млн. 225 тыс. специалистов. Создано 930 новых вузов и техникумов.

В деревне подготовлено и переподготовлено 1 млн. 500 тыс. трактористов и комбайнеров. Число членов профсоюзов в СССР увеличилось на 4 млн. 700 тыс. человек, а число членов комсомола на 3 миллиона человек.

Большое внимание со стороны Центрального Комитета было уделено идейно-политическому воспитанию коммунистов. Выпуск „Краткого курса истории ВКП(б)“ дал в руки партии новое сильное оружие для успешного овладения марксистско-ленинской теорией.

Анализируя качественные изменения в составе кадров, происшедшие за последние годы, тов. Андреев подчеркивает, что руководящие партийные и советские работники в настоящее время имеют высокий общеобразовательный уровень. Среди секретарей обкомов свыше 28 процентов — с высшим образованием, 30 процентов — с незаконченным высшим или средним образованием.

После очищения состава руководящих работников от людей обанкротившихся в политическом и деловом отношении, в нашем партийном доме стало чище и свежее, говорит тов. Андреев. У нас есть прекрасный фонд партийных кадров. У некоторых из них нет еще, может быть, достаточного опыта, но это несомненно, приложится.

Далее тов. Андреев указывает, что во многих партийных организациях существовала односторонность, увлекались или только партийной работой, или только хозяйственной. Не было умения сочетать партийную работу с борьбой за разрешенные хозяйственные задачи.

Тов. Андреев останавливается, затем, на недостатках партийной работы. Партийное руководство вузами и техникумами оставляет желать много лучшего. Уровень партийной работы в сельских организациях отстает от задач, стоящих перед социалистическим земледелием.

В некоторых республиках и областях (Белоруссия, Пермская область, Вологодская область) на селе мало партийных организаций. Так, например, на девять тысяч с лишним колхозов Белорусской ССР приходится всего лишь 44 первичных партийных организаций.

В заключительной части своей речи тов. Андреев поставил ряд важнейших вопросов сельского хозяйства. Тов. Андреев говорит о замечательной работе передовиков сельского хозяйства, борющихся за высокие урожаи, и обращает внимание съезда на огромное значение постановления Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета партии о борьбе с засухой.

Бурные овации всего зала были ответом съезда на речь тов. Андреева.

Тов. Пономаренко (Белоруссия) рассказал съезду о больших успехах, одержанных Белорусской ССР за последние годы. Из нищеты и бесправной царской окраины Белоруссия превратилась в крепкий, нерушимый форпост социализма, в цветущую советскую республику. За вторую пятилетку в Белоруссии построено и освоено 1700 новых предприятий. Добыча торфа, играющего важную роль в общем балансе народного хозяйства Белорусской ССР, с 14 тысяч тонн в 1913 году возросла до 2,5 млн. тонн в 1938 году. 91 процент всех крестьянских хозяйств Белоруссии объединены в колхозы. Растет материальный уровень белорусского крестьянина. По сравнению с 1932 годом поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 49 процентов, свиней — на 104 процента, овец и коз — на 43 процента.

Высокие цифры рождаемости и резкое снижение смертности — яркое свидетельство благосостояния белорусского народа. За две последние пятилетки население БССР возросло на 1 млн. 200 тыс. человек, то-есть на 25 процентов.

Тов. Пономаренко говорит о том, что в Белоруссии имела место недооценка капиталистического окружения, была известная самоуспокоенность, в результате чего враждебным элементам удавалось некоторое время вести свою вредительскую работу.

Тов. Пономаренко, далее, говорит о том, что близость республики к границе особо обязывает коммунистов Белоруссии к бдительности.

Тов. Захаров (ЦК ВЛКСМ) рассказал съезду о росте комсомола, о прекрасной жизни советской молодежи, о том, как овладевает наша

славная молодежь знаниями, культурой, опытом жизни.

К XVIII съезду ВКП(б) ленинско-сталинский комсомол насчитывает в своих рядах 8 млн. человек, из них 2,5 млн. — женщин. За время между XVII и XVIII съездами число пионеров возросло с 7 миллионов до 11 миллионов. Успехи комсомола весьма значительны, однако, они были бы еще большими, если бы не подлая вражеская работа троцкистско-бухаринских шпионов и вредителей, пробравшихся к руководству комсомолом и окончательно разоблаченных лишь сравнительно недавно.

Тов. Захаров говорит о выдвижении новых людей, о том, что к руководству комсомолом в национальных республиках, краях и областях пришли новые, проверенные люди, беззаветно преданные Ленинско-Сталинскому Центральному Комитету партии и товарищу Сталину.

Из 385 секретарей обкомов, крайкомов и ЦК комсомола национальных республик — 319 избраны вновь, впервые выдвинуты на руководящие посты.

Тов. Седин (Иваново) говорил о высоких мыслях, со держащихся в докладе товарища Сталина, о богатстве и глубине теоретических обобщений.

Тов. Седин говорит о том, что ленинское учение о государстве обогатил, развил с учетом опыта существования советской власти великий продолжатель дела Ленина, его лучший ученик — товарищ Сталин.

Тов. Седин в своей речи остановился на росте советской интеллигенции. В Ивановской области в настоящее время насчитывается 15 тысяч учителей средних и неполных средних школ, из них 4000 комсомольцев и коммунистов, 1115 врачей, 7447 среднего медицинского персонала, 1300 агрономов, зоотехников, ветврачей. В одиннадцати вузах и втузах города Иванова учатся 7,5 тысячи человек.

В заключение т. Седин рассказал об успехах промышленности и о том, как ивановские большевики борются за превращение своей области из потребляющей в производящую.

Речь тов. Седина закончилась утреннее заседание 12 марта.

Участок тов. Ярушевича выполнил квартальный план

Участок № 1 шахты им. Калинина (начальник участка т. Ярушевич) первым на шахте квартальный план в 17200 тонн выполнил 13 марта.

Лучшие забойщики стахановцы участка № 1 тт. Ши-

роков технические нормы первого квартала выполнил на 186 процентов, забойщик Кондратьев — на 160 процентов, Молодин — на 171 процент и коногон Климов — на 217 процентов.

Трудящиеся Москвы приветствуют XVIII съезд ВКП(б)

В цехах заводов и фабрик, учреждениях научных и общественных организациях Москвы 10 и 11 марта проходили митинги, посвященные открытию XVIII съезда ВКП(б). С огромным воодушевлением трудящиеся приветствуют исторический съезд, выражая свою преданность и горячую любовь большевистской партии и ее великому вождю товарищу Сталину.

11 марта после окончания работы на всех фабриках и в отделах комбината Трехгорной мануфактуры имени Державинского состоялись многолюдные митинги.

Трехгорцы обратились к товарищу Сталину с письмом, в котором пишут:

— Весь советский народ читает Ваш доклад на съезде. Его будут изучать трудящиеся всего мира. Ваш доклад, Иосиф Виссарионович, вооружает нас новым, могучим, идейным оружием, он вдохновляет нас на новые победы.

Весь комбинат решил на время работы съезда встать на стахановскую вахту.

На первом шарикоподшипниковом заводе имени Л. М. Кагановича на митингах присутствовало 15 тысяч человек.

11 марта состоялся митинг московских писателей.

— Все мы в эти часы, — сказал в своем выступлении на митинге писатель-орденоносец Л. Никитин, — испытывали радостное волнение. Мудрые слова нашего учителя и друга, его глубокий анализ международного положения, приведенные им цифры побед — все это наполняет нас необычайной гордостью за наш народ, за большевистскую партию, вдохновляет на новый творческий подвиг.

«Отрадно знать, говорится в резолюции митинга писателей, что наше служение народу является действительным служением, самым светлым идеалам человечества, идеалам коммунизма, высоты, которого открывает перед нами XVIII партийный съезд».

(ТАСС).

ДВА ДНЯ ОДНОЙ СМЕНЫ

Коллектив моей смены встретил открытие XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) рекордным выполнением плана угледобычи. 10 марта мы выдали 107 тонн угля, план выполнили на 204 процента. 11 марта в первую смену мы выполнили план на 190 процентов, выдали нагору 99 тонн.

Лавщик Лутугинского пласта тов. Тихонов за шесть часов вырубил из лавы 71 тонну угля, технические нормы выполнил свыше 200 процентов. Коногон тов. Володин за эту смену нагрузил и вывез 48 вагонов, норму выработки он выполнил на 250 процентов.

Горный мастер XII участка шахты им. Сталина Н. М. БУРОВ.

Трудящиеся Прокопьевска с большим воодушевлением встретили доклад вождя, друга и учителя товарища СТАЛИНА

С радостью слушали доклад вождя

11 марта, в 12 часов 15 мин. в раскомандировке шахты им. Сталина многолюдно. Тишина. У репродуктора сотни рабочих застав дыхание слушали передачу доклада великого вождя, друга и учителя товарища Сталина на XVIII съезде партии.

Цифры побед, о которых говорил товарищ Сталин в своем докладе воодушевляют нас на новые и еще большие победы на угольном фронте. Экономика нашей страны за пять лет возросла в несколько раз, улучшилось благосостояние масс. Все

это завоевал народ страны победившего социализма под руководством коммунистической партии и любимого вождя всех трудящихся товарища Сталина.

В докладе намечен дальнейший путь борьбы за построение коммунистического общества. Поставлены новые задачи развития промышленности. Мы сами будем изучать все материалы съезда и помогать рабочим своего участка изучать их.

Помощник начальника XV участка шахты им. Сталина ФОМЧЕНКО, парторг БИТЕНЕВ.

Доклад товарища Сталина

воодушевляет нас на новые победы

С восторгом мы прослушали по радио передаваемый доклад товарища Сталина. Наши сердца наполнились радостью, когда товарищ Сталин говорил о победах и достижениях нашей страны и о задачах дальнейшего развития промышленности, о росте благосостояния и культуры трудящихся.

Доклад товарища Сталина воодушевляет нас на новые производственные победы.

Мы будем честно трудиться на благо нашей социалистической родины. Будем выполнять по три-четыре нормы выработки.

Живем мы счастливо и радостно. Спасибо советскому правительству, коммунистической партии и товарищу Сталину за заботу и внимание о нас, горняках.

Забойщики шахты им. Сталина ГИПИКОВ, ПЛЕШКОВ.

Буду внимательно изучать исторический документ

С огромным воодушевлением, с чувством глубокой радости прослушал я по радио отчетный доклад товарища Сталина.

Вождь и учитель трудящихся в своем докладе дал ясную картину о международном положении, о начавшейся второй империалистической войне, подвел итоги грандиозных побед социализма в СССР за истекшие пять лет, наметил путь дальнейшего развития народного хозяйства. Доклад товарища Сталина еще больше вдох-

новляет меня на новые производственные победы.

В подарок XVIII съезду моей участок выдал на-гора около 4000 тонн сверх квартального плана. Сейчас он выполняет производственный план на 135—190 процентов.

С большим нетерпением я жду появления в печати доклада товарища Сталина. Я буду внимательно его изучать, это обогатит еще больше мои политические знания.

Начальник II участка шахты им. Ворошилова ЗАГЕР.

Программа борьбы за коммунизм

С исчерпывающей ясностью товарищ Сталин в своем докладе на XVIII съезде ВКП(б) охарактеризовал положение в капиталистических странах. В своем докладе товарищ Сталин отметил странное поведение Англии, Франции и США в части уступок агрессорам затрагивающим их интересы, стремление втянуть Германию в войну с Советским Союзом.

Но в Советском Союзе, — далее говорит товарищ Сталин, — достаточно найдется «смирительных рубах» для тех сумасшедших, которые вздумают напасть на Советский Союз.

Последовательно фактами и цифрами товарищ Сталин показал начало нового экономического кризиса в капиталистических странах.

В то время, когда капиталистический мир находится в тисках нового экономического кризиса, Советский Союз неуклонно из года в год укрепляет и расширяет свое народное хозяйство, неуклонно крепит оборонную мощь страны, достиг невиданного расцвета культуры, науки и искусства. В докладе товарища Сталина с большевистской глубиной отражен путь борьбы и побед, пройденный за пятилетие от XVII до XVIII партийного съезда. Этот доклад есть программа дальнейшей борьбы по расширению и укреплению нашего социалистического общества, программа торжества коммунизма.

Инженер И. НЕАРОНОВ.

Митинг в школе

В школе № 1, 10 марта состоялась торжественное общественное собрание, посвященное открытию XVIII съезда партии. Преподаватель, член партии тов. Меленчук, сделал учащимся доклад о значении XVIII съезда, тов. Бурцев — директор школы — зачитал приветствие съезду.

Лучшему классу по школе октябрявторому второму «А» за прекрасные показатели учебы: 100-процентную успеваемость, отличную дисциплину и образцовую массовую работу было вручено общешкольное переходящее красное знамя. Пионерский отряд школы вышел приветствовать XVIII съезд.

Горжилуправление доводит до сведения всех бывших членов пайщиков жилищно-строительной кооперации «Красный шахтер», не получившие паявые вносы просьба срочно получить. Обращаться: гор. Прокопьевск, ул. Крутые топки, № 10. Телефон № 5—70. Сюда же требуются в не ограниченном количестве штукатуры, плотники, чернорабочие, два бухгалтера и счетовод.

Прокопьевскому Горкомхозу ТРЕБУЮТСЯ рабочие-плотники на строительство мостов и благоустройству мостовых пилки, каменоломни, чернорабочие. Обращаться: Тургая, дом горсовета, Горкомхоз комната № 19—21.

Промартель «Новый путь» доводит до сведения заказчиков, что такие же заказы выкупить сданные ими заказы на пошивку разных изделий в недельный срок, и на чье изделия будут реализованы согласно правил Наркомторга от 7/IV-38 года. Правление.

О ПРИСУЖДЕНИИ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРСОВЕТА ПЕРЕДОВОМУ КОЛХОЗУ РАЙОНА

Постановление президиума Прокопьевского городского совета от 7 марта 1939 года

Колхоз им. Ворошилова, Зеленовского сельсовета, план хлебопоставок, натуроплаты государству выполнил, засыпку, сортировку и проверку на всхожесть семян закончил, семенами обеспечен полностью; ремонт сельскохозяйственного инвентаря, сбруи, телег закончен, выполнен план вывозки минеральных удобрений, навоза на 125 процентов, закончено распределение дохода и урожая, годовой отчет утвержден, колхоз к севу готов, — в связи с чем присудить колхозу им. Во-

рошилова переходящее красное знамя горсовета.

За производственные достижения председателю колхоза т. Пономареву Федору Федосеевичу объявить благодарность. За производственные достижения в 1937 году и 1938 году в борьбе за сталинский урожай — выдвинуть колхоз кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Председатель горсовета ПРИЧИНЕНКО. И. о. ответ. секретаря ЕГОРОВ.

Иностранная печать об открытии XVIII съезда ВКП(б)

Ряд виднейших французских газет помещает сообщения об открытии XVIII съезда ВКП(б). В сообщениях подчеркивается восторженная встреча, устроенная делегатами съезда товарищу Сталину и его соратникам.

Газета «Фигаро» отмечает наличие в составе делегатов съезда большого числа молодых партийцев, выдвинувшихся за последние годы. Коммунистическая газета «Юманите» публикуя отчет о первом заседании XVIII съезда, приводит изложение доклада товарища Сталина под заголовком «Экономический подъем. Свободный народ создает свое счастье».

Английское агентство Рейтер передало по радио сообщения об открытии XVIII съезда ВКП(б) и разослало газетам подробное изложение доклада товарища Сталина. В своем сообщении агентство особенно подчеркивает слова товарища Сталина о стремлении Совет-

ского Союза к миру и одновременно о готовности СССР ответить двойным ударом на удар поджигателей войны. Агентство выделяет также слова товарища Сталина о том, что в СССР «Найдется необходимое количество смирительных рубах» для таких сумасшедших, которые мечтают о присоединении Советской Украины к так называемой Карпатской Украине.

Американские агентства разослали 10 марта всем газетам сообщение об открытии XVIII съезда партии. Газета «Нью-Йорк Пост» поместила сообщение на первой полосе под заголовком: «Овацция Сталину на XVIII съезде».

Помещают сообщения об открытии XVIII съезда партии также многие польские, болгарские, чехословацкие, китайские, румынские, литвийские и скандинавские газеты.

(ТАСС).

ДНЕВНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Уголь за 12 марта 1939 года (в тоннах)

	План	Добыто	Проц. вып.
ТРЕСТ СТАЛИНУГОЛЬ (упр. т. Зимин)	9336	9480	101,5
Шахта им. Сталина (зав. т. Дедов) - - - -	3948	4022	101,9
Шахта им. Молотова (зав. т. Белов) - - - -	1249	1386	110,9
Шахта 3—3-бис (зав. т. Нестеров) - - - -	2936	2862	97,5
Шахта Черная гора (зав. т. Макшанцев) - -	1203	1210	100,6
Коксующихся углей (всего по тресту) - - -	5006	4949	98,8
ТРЕСТ ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ (упр. т. Бондаренко)	9022	8734	96,8
Шахта им. Ворошилова (зав. т. Краснослободцев)	3326	3462	104,1
Шахта им. Кагановича (зав. т. Пискарев) - -	1287	1191	92,5
Шахта им. Калинина (зав. т. Смирнов) - - -	1390	1183	85,0
Шахта Манейха (зав. т. Поталов) - - - -	1261	1142	90,6
Шахта Зиминка (зав. т. Чернушевич) - - - -	977	948	97,0
Шахта Маганак (зав. т. Касьян) - - - -	781	808	103,5
Коксующихся углей (всего по тресту) - - -	3667	3044	83,0

Подготовительные выработки за 11 марта 1939 г.

	Оси. угод.	штреки вып.	Печи Угод.	парал. вып.
ТРЕСТ СТАЛИНУГОЛЬ	89,4	91,5	452,5	106,8
Шахта им. Сталина - - - - -	42,3	109,3	164,9	86,2
Шахта 3—3-бис - - - - -	20,0	57,6	163,9	155,5
Шахта им. Молотова - - - - -	14,7	181,5	57,0	103,7
Шахта Черная гора - - - - -	12,4	77,1	66,7	92,9
ТРЕСТ ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ	85,7	77,2	593,4	114,6
Шахта им. Ворошилова - - - - -	40,5	81,0	195,5	100,2
Шахта им. Кагановича - - - - -	10,2	92,8	46,1	72,0
Шахта им. Калинина - - - - -	17,5	102,9	124,5	122,1
Шахта Манейха - - - - -	7,3	60,9	72,8	154,9
Шахта Зиминка - - - - -	8,0	62,0	94,7	150,3
Шахта Маганак - - - - -	2,2	27,5	59,8	127,2

И. о. ответ. редактора И. ЗОРИН.

Инфекционной больнице ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу счетовод, оплата по соглашению. Обращаться в контору больницы в часы занятий. Адрес: площадка ввозопункта Лесная, № 5.

Прокопторгу ТРЕБУЮТСЯ продавцы вино-гастрономических и бакалейных товаров, а также производится прием на 5 месячные курсы продавцов Желание поступить просьба обращаться в отдел кадров. Прокопторг.

УТЕРЯННЫЕ круглая печать и штамп о приеме и увольнении. артели им. Чапаева считать недействительными.

Прокопьевскому госбанку требуется кучер-хозяйственный.

Городской кино-театр
СЕГОДНЯ и ЗАВТРА звуковой художественный фильм Из времен гражданской войны

ЮНОСТЬ
Начало сеансов 6, 8 и 10 ч. веч. Детские сеансы 11 и 4 час. дня.

При малярной станции Березовая роща ул. Давизионная, № 5 с 20 февраля работает глиняный кабинет с 8 часов утра до 4-х часов вечера. Прием больных с готовым результатом Санбазлаборатории.

Транспортному отделу Прокопторга ТРЕБУЮТСЯ: кузнецы, молотобоец, конюхи, грузчики женщины на хлебные маняны. Обращаться Мелжинская № 11, транспортный отдел Прокопторга.

Продается БА ЯН ул. Луначарского, № 40. Копирин И. А.

ГОРФО.